«Что такое выборы?»

классный час  с элементами деловой игры

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ:

- познакомить детей с процессом проведения выборов;

- пополнить словарный запас учащихся новыми терминами: «ВЫБОРЫ», «КАНДИДАТ», «БЮЛЛЕТЕНЬ», «УРНА», «ИНАУГУРАЦИЯ»;

- провести пробные выборы мэра класса-города;

- прививать чувство ответственности, гражданского долга;

ОБОРУДОВАНИЕ: изображение Буратино, конверт с письмом, карточки с новыми понятиями «ВЫБОРЫ», «КАНДИДАТ», «БЮЛЛЕТЕНЬ», «УРНА», «ИНАУГУРАЦИЯ», отпечатанные бюллетени, урна для голосования:

ХОД ЗАНЯТИЯ:

I. Организационный момент.

Раз, два, три, четыре, пять!

Светит солнце нам опять.

Луч от солнца надо взять

На уроке много нового узнать!

II. Беседа. Введение новых понятий.

- Сегодня у нас с вами необычное занятие. Мы узнаем много нового, познакомимся с новыми словами и попробуем себя в роли избирателей. 

- Ребята, отгадайте загадку:

У отца был мальчик странный,

Необычный - деревянный,

Но любил папаша сына.

Что за странный

Человечек деревянный.

На земле и под водой

Ищет ключик золотой?

Всюду нос сует он длинный,

Кто же это?               (Буратино)

(на доску вывешивается изображение Буратино, а к руке прикреплено письмо)

-Ребята, смотрите, а у Буратино есть для вас послание. Прочитаем? (ученик читает письмо).
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Ятаксожалеюотом, чтонеслушал

папуКарло! Мойстарыйдобрыйотец

продалединственнуюкуртку,

чтобыкупитьмне«Азбуку». Когдая

пошелвшколу, увиделбродячих

артистов. Уменябылвыбор: либоидти

вшколуипорадоватьпапуКарло,

либопродать«Азбуку»

ипопастьвтеатр. Ясделал

неправильныйвыборипричинилбольи

страданиесвоемуотцу.

Ребята, сначаладумайте, апотом

выбирайте!

Буратино


- Ребята, а вы знаете историю Буратино? 

- Случалось ли вам выбирать что-то важное. 

- Между чем был выбор?

- Всегда ли вы правильно поступали, сделав выбор?

- А знаете ли вы, что означает слово «ВЫБОР»?

ВЫБОРЫ – избирание путем голосования депутатов, должностных лиц, членов какой либо организации.

-В жизни любого человека часто возникают ситуации, когда важно не ошибиться и сделать правильный выбор. От этого порой зависит вся дальнейшая судьба не только отдельного человека, но и целой организации и даже страны. В основном документе Российской Федерации – Конституции есть законы о выборах и у каждого гражданина России, достигшего 18-летия, появляется право выбора. Пользуясь этим правом, россияне ходят на выборы, голосуют за того человека, которого хотят видеть главой села, района, народным депутатом или президентом страны. Тех, за кого идут голосовать на выборах, называют «КАНДИДАТАМИ».

КАНДИДАТ – 1. Тот, кто намечен к избранию, назначению или приему  куда-либо.

                        2. Первая ученая степень, присваиваемая лицам, защитившим диссертацию (научную работу);

- Нас интересует только первое значение этого многозначного слова. Сегодня мы с вами тоже проведем пробные выборы в классе. Нам необходимо выбрать мэра нашего города в Республике «Радуга». Каждый из вас побывает в роли кандидата, каждый отдаст свой голос за того, кого хотел бы видеть мэром нашего города. Чтобы провести выборы, каждому необходимо заполнить «БЮЛЛЕТЕНЬ».

БЮЛЛЕТЕНЬ – 1. Краткое официальное сообщение о событиях, фактах, имеющих важное общественное значение. 

2.Сообщение о ходе каких-либо дел, о состоянии кого-либо, чего-либо.

3. Периодическое или продолжающееся издание, содержащее краткие материалы о работе учреждений, общественных организаций, результаты исследований и т.п.

4. Листок нетрудоспособности (по болезни); больничный лист, листок.

-Я раздам вам бюллетени, в которых вы напротив фамилии кандидата, которого вы выбираете, поставите в квадратике галочку или любой другой знак. Затем вы опускаете заполненный бюллетень в урну и ждете результатов голосования.

УРНА – ящик с узким отверстием для опускания избирательных бюллетеней при тайном голосовании. Тайное голосование – это форма выборов, при котором имя избирателя не указывается. 

III. Практическая часть

Дети заполняют бюллетени, опускают в урну. После того, как опущен последний листок, учитель объявляет о вскрытии урны и начинается подсчет голосов. Делается вывод о том, кто стал победителем на выборах. 

Если проводились выборы президента, то после окончания выборов, подведения окончательных итогов, оповещения в газетах избирателей о результатах, назначается дата церемонии инаугурации.

ИНАУГУРАЦИЯ - торжественная церемония официального вступления в должность высшего лица государства.

IV. Итог занятия: 

-Что нового вы узнали на сегодняшнем занятии?

-Чем мы занимались на классном часе?

-Какие новые слова вы узнали?  Что они означают?

